Zápis výroční členské schůze České spondylochirurgické společnosti  konané dne 1.12.2000 v Ústí nad Labem

Výroční členskou schůzi ČSCHS zahájil  předseda prof. Vlach uvítáním, po kterém seznámil členy společnosti s činností výboru za rok 2000.

Zpráva o činnosti výboru České spondylochirurgické společnosti za rok 2000.

· Česká spondylochirurgická společnost se během 2. roku působení /od založení 5.2.1999/ dostala do povědomí jak lékařské veřejnosti, tak i centrálních orgánů. Což je zvlášť významné tak i do povědomí Spine Society of Europe. Tato skutečnost se odráží i v činnosti společnosti.

· Výbor ČSCHS se od výroční členské schůze konané v r. 1999 v Liberci sešel celkem 4x a to 13.12.1999, 9.3.2000, 29.6.2000 a 13.10.2000. Během těchto zasedání se vyjádřil a projednal následující závažné oblasti týkající se života celé spondylochirurgické společnosti:

· Na výzvu ČLS JEP zpracoval prof. Vlach a dr. Cienciala připomínky ČSCHS k Seznamu zdravotních výkonů s bodovými hodnotami kde zdůraznili podhodnocení spondylochirurgických výkonů a to jak samotných tak i ve srovnání s jinými obory jako jsou kardiochirurgie nebo neurochirurgie. Zhodnotili  finanční dopady nového číselníku s tím, že by bylo vhodné aby se ČSCHS podílela na vypracování nových kalkulačních listů. 

· Stejně tak zpracovali vyjádření k číselníku Prostředků zdravotní techniky pro Ministerstvo zdravotnictví.

· Na vyzvání prof. Blahoše , předsedy a prof. Hájka, místopředsedy ČLS JEP byli jmenováni dr. Chrobok, doc. Krbec a dr. Lukáš odbornými garanty oboru  do kolegia ministra. 

· Výbor se na svých zasedáních zabýval situací kolem odborného časopisu. Byla vedena předběžná jednání s ČLS a odsouhlasen i název a to Acta spondylologica. V současné době je odesílána žádost na ČLS JEP se všemi patřičnými náležitostmi. Časopis by měl vycházet 2x ročně. Zároveň výbor prodiskutoval přizvání příbuzných oborů k redakci nově vznikajícího časopisu a byly jmenovány obory: neurologie, rehabilitace, revmatologie,radiologie, onkologie, léčba bolesti, anestéziologie a Ústav mechaniky těles. 

· Výbor  odsouhlasil místo a datum konání následujících anuálních kongresů a to ve dnech 14.-15.12.2001 v Klimkovicích, v termínu od 5.-6.9.2002 v Brně a v r. 2003 v Ústí nad Labem a s potěšením přijal zprávu o tom, že již letošní sjezd v Ústí nad Labem se koná pod patronací SSE. Na tento sjezd odeslal oficiální  pozvání prof. Dvořákovi, který se vzhledem k zaneprázdnění omluvil a prof. Dunglovi, který pozvání přijal.

· Na výzvu ČLS JEP ohledně zpracování doporučených postupů pro praktické lékaře výbor ihned zareagoval a navrhl 6 témat ke zpracování. Byly to:1. Deformity páteře, 2. Úrazy páteře, 3. Degenerativní onemocnění páteře, 4. Nádory páteře, 5. Zánětlivá onemocnění páteře, 6. Bolesti v kříži. Grantová komise tyto návrhy zhodnotila a přijala 2 a to deformity páteře a bolesti v kříži a doporučila zpracování 3. tématu a to“ Bolesti v zádech vertebrogenního původu“, což výbor přijal a uložil ke zpracování. 

· Dr. Lukáš a prim. Suchomel vypracovali program pro databázi spondylochirurgických  výkonů. Rozeslali CD ROMy s programem a vyzvali spondylochirurgická pracoviště ke zpracování výkonů na svých pracovištích za rok 1999 a první polovinu r. 2000. Ze 39 oslovených pracovišť a dodaných programů se vrátily výsledky pouze ze 6 pracovišť. Tuto situaci považoval výbor za zcela nepřípustnou avšak po následující výzvě bzlz dodány výsledky celkem ze 24 pracovišť, takže v současné době je již k dispozici  soubor výsledků, který je možno hodnotit.

· Výbor odsouhlasil výši členských příspěvků pro ČLS JEP jež je 50 Kč pro lékaře do 35 let a 100 Kč pro lékaře nad 35 let. Důchodci 0 Kč. Pro ČSCHS se přičítá 150 Kč.

· Na sjezdu Eurospine v Antverpách bylo předáno čestné členství ČSCHS prof. Magerlovi v důstojném prostředí.

· Výbor uvítal zvolení prim. Suchomela za člena executive comitée /výkonného výboru/ Spine Society of Europe a dr. Lukáše za člena komise pro vzdělání a fellowship SSE. Zároveň průběžně hodnotí zprávy dr. Lukáše a prim. Suchomela ohledně stavu příprav sjezdu Eurospine v Praze v r. 2003.

· Výbor jedná o dalším doškolování ve spondylochirurgii s tím, že zatím tato otázka ještě není dořešena. 

· ČSCHS se prezentuje již na webových stránkách, kde jsou umisťovány jednak informace o chystaných akcích ale také zprávy ze zasedání výboru a to zejména  díky práci dr.Lukáše.                

Úkoly:  l. zkompletovat databázi spondylochirurgických výkonů všech pracovišť zabývajících        

                se touto problematikou v České republice

             2. rozpracovat koncepci doškolování ve spondylochirurgii

· Výbor rád přijme k prodiskutování návrhy od členů společnosti zaměřené na činnost výboru všeobecně, v současné době pak speciálně na doškolování ve spondylochirurgii a vydávání vlastního časopisu.

V další části schůze seznámil dr. Kacerovský členy společnosti s ekonomickými informacemi.

¨V r. 1999 měla ČSCHS 144 platících členů, kteří měli zaplatit l4 400 Kč. Zaplaceno však bylo 10 500 Kč a po odečtení poplatků ČLS JEP bylo na účtu 9 864 Kč.

V r. 2000 došlo ke zlepšení platební morálky členské základny a do června 2000 bylo zaplaceno celkem 13 600 Kč na příspěvcích. Členská základna se rozšířila na 152 členů.

Na základě těchto informací výbor rozhodl o obeslání neplatících členů vyzývacím dopisem v lednu 2001.

V diskusi vystoupil doc. Málek s požadavkem  na pověření člena výboru pro jednání s pojišťovnou s cílem zajistit a zlepšit finanční situaci spondylochirurgických pracovišť.

Touto problematikou se bude výbor dále zabývat.

V závěru členské schůze členové hlasováním přijali a odsouhlasili zprávu o činnosti výboru ČSCHS za rok 2000.

Zpracoval :                                                                MUDr. Jan Cienciala

                                                                                  Organizační sekretář 

                                                                                  České spondylochirurgické společnosti

